
令和元年度第１回 文化財保護審議会 議事録 

 

日   時  令和元年度７月２日（火）午前１０時００分～１１時２０分 

場   所  岩崎城歴史記念館 ２階会議室 

出 席 者  岩野見司委員、浅井常典委員、赤羽一郎委員、 

石川錬治委員、田中八隆委員、久田恵子委員 

欠 席 者  小早川道子委員 

事 務 局  久保田教育長、市川教育部長、鬼頭生涯学習課長、 

岡田生涯学習課長補佐、黒田係長、今町主事 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  無 

議   題 （１）平成３０年度事業報告について 

（２）令和元年度事業の進捗について 

 

事務局 定刻となりましたので、ただ今より、令和元年度第１回日進市文化財保

護審議会を開催いたします。 

 早速ではございますが、本審議会の議事録作成のために録音をさせてい

ただきますので、ご了承いただきますようお願いいたします。 

 それでは、はじめに、日進市教育委員会、久保田教育長より挨拶を申し

上げます。 

教育長 （教育長挨拶） 

事務局 それでは、次第の「２ 委員の任命」に入ります。本日が、今任期最初の

審議会開催となるため、審議会委員の任命書を交付させていただきますの

で、よろしくお願いいたします。 

  委員の任命につきましては、『日進市文化財保護条例』第 13条に基づきま

して、任命させていただいくものであり、任期は２年となっております。 

皆様方におかれましては、平成３１年度・令和２年度の２年間委員をお願

いすることになりますので、よろしくお願いいたします。 

任命書につきましては、本来はおひとりずつお渡しするのが本意でござ

いますが、お時間の都合上、各委員様の自席にお配りさせていただきました

のでよろしくお願いいたします 

なお、本日は小早川委員が欠席という報告を受けておりますことを、ご

報告申し上げます。 

 本日の審議会は、『日進市文化財保護条例』第 15 条により、委員の出席

者が半数以上であるため、審議会は成立しておりますので、よろしくお願い

します。 



次に、委員の皆様、簡単で結構でございますので、自己紹介をお願いした

いと思います。 

各委員 （委員の自己紹介） 

事務局 ありがとうございました。続きまして、事務局職員から自己紹介をさせ

ていただきます。 

事務局 （事務局の自己紹介） 

事務局 次に、会長･副会長の選任をいたしたいと思います。会長･副会長の選任

は、「日進市文化財保護条例」第１４条に基づきまして、委員の皆様のご

推薦をよろしくお願いいたします。 

委員 前任期からの引継ぎで、会長は岩野見司委員、副会長として浅井常典委

員が適任と思われますので、ご推薦いたします。 

事務局 只今委員より、会長として岩野見司委員、副会長として浅井常典委員を

ご推薦していただきました。ご承認いただける方は拍手をお願いいたしま

す。 

各委員 （拍手） 

事務局 ありがとうございました。会長は岩野見司委員、副会長は浅井常典委員

にお願いさせていただくことになりましたので、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、ここで会長及び副会長になられました岩野委員と浅井委員に

は席を移動していただきまして、それぞれご挨拶をいただきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。最初に、会長になられました岩野委

員お願いいたします。 

岩野会長 （会長就任挨拶） 

事務局 ありがとうございました。続きまして、副会長になられました浅井委員お

願いいたします。 

浅井副会長 （副会長就任挨拶） 

事務局 ありがとうございました。それでは議題に入ります前に、議長の選出を

いたしたいと思います。『日進市文化財保護条例』第14条第３項によりま

して、会長は会務を総括することとなっているため、会長に議事の取りま

わしをお願いいたしたいと思いますので、岩野会長よろしくお願いいたし

ます。 

議長  それでは「議題１ 平成３０年度事業報告」について、事務局より説明願

います。 

事務局 では資料に基づき、説明をさせていただきます。 

事務局 （資料に基づき説明） 

議長 ありがとうございました。それでは、只今説明がありました平成３０年



度事業報告につきまして、ご意見、ご質問がありましたらよろしくお願いい

たします。 

委員 市川家の小学生の見学について、「何年生が見学したのか」「どのような

見学を行っているのか」説明をお願いします。 

 小学３年生が見学に来てくれています。見学の際は、文化財ガイドの方

に説明を行ってもらっています。ガイドの方に民具などを持ってきていた

だき、詳しく説明していただいております。 

委員 小学３年生には理解が少し難しいこともあり、小学校の見学が少ないの

ではないかと思います。私でよろしければ説明に行かせていただきます。 

事務局 是非お願いいたします。市川家に限らず市内の文化財の説明をしていた

だける方に、是非ガイドをお願いしたいと思います。 

委員 妙仙寺山門の修繕について、今後も継続的に行っていくのか、壊れ次第

行っていくのか、説明をお願いします。 

事務局 妙仙寺の方の意見を優先しながらになりますが、市としても意見を出し、

修繕を行っていきます。 

議長 意見･質問も尽きましたので、「議題２ 令和元年度事業の進捗」につい

て、事務局より説明願います。 

事務局 （資料に基づき説明） 

議長 ありがとうございます。それでは、只今説明がありました令和元年度事

業の進捗につきまして、ご意見、ご質問がありましたらよろしくお願いいた

します。 

委員 清水湿地について、現在は見学ができないため、見学の体制などを整備

していただきたいです。 

事務局 清水湿地についてですが、環境課と協力し、見学の体制を構築して行く

必要があると思います。ご意見ありがとうございます。 

委員 市川家の活用について、建物だけでなく周辺の自然環境なども含めた活

用が必要だと感じます。 

また、市川家でのひな祭りイベントについて、日進市で昔から行われて

いたものなのでしょうか。いつごろ日進市では行われていたかなど、時代背

景をイベントで知ることができれば良いと思います。 

事務局 市川家の周辺環境も含めた活用について、貴重なご意見ありがとうござ

います。 

ひな祭りイベントについてですが、市川家のイベントは、市川家を知っ

てもらう事を目的としたイベントと、市川家の歴史的な価値を知ってもら

うイベントの２つに分けることができます。現在のひな祭りイベントにつ

いては、市川家を知ってもらうイベントになっているため、今後、日進の歴



史などを組み込んだイベントにしていければと思っております。 

委員 金萩遺跡の調査について、遺跡を見学できるようにしていただければと

思っております。 

事務局 周辺で遺物が出土するようであれば、見学の体制を構築できればと思っ

ております。 

委員 日進市史の販売状況はどうなっているでしょうか。多くの方に読んでい

ただき、歴史を知っていただければと思います。 

事務局 日進市史はあまり売れていない状況です。今後、販売方法などを工夫で

きればと思います。 

議長 他にご意見ご質問はありますでしょうか。他に無いようですので、本日

の議題はすべて終了とします。ありがとうございました。 

事務局 次回の文化財保護審議会は２月を予定しております。議題を考えるにあ

たりまして、皆様の意見を参考にさせていただきたいと思いますので、事務

局のほうまでご連絡をお願いいたします。 

事務局 岩野会長、取り回しをありがとうございました。これをもちまして令和

元年度第１回文化財保護審議会を終了させていただきます。 

 


